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12-26/APC-000358. Comparecencia del director general de la Agencia Pública Empresarial de la 
Radio y Televisión de Andalucía, a fin de informar sobre la cobertura de Canal Sur de la secuen-
cia de borrascas registradas en Andalucía y audiencia de la misma

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Buenos días, señorías.
Vamos a dar comienzo a la sesión ordinaria de la Comisión de Control de Agencia Pública Empresa-

rial de la Radiotelevisión de Andalucía y sus sociedades filiales. No sé si esta va a ser la última o la pe-
núltima. No me voy a despedir, por si acaso.

Si les parece, comenzamos con el orden del día previsto para la sesión de hoy. Las solicitudes de 
comparecencia en comisión. En este caso, hay una solicitud de comparecencia, por parte del Grupo Po-
pular de Andalucía, a fin de informar sobre la secuencia de borrascas registradas en Andalucía y la au-
diencia de la misma.

Quiero darle los buenos días al director general de la RTVA y, cuando quiera, tiene la palabra 
para comenzar.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Buenos días. Gracias, presidenta.
Los servicios informativos de Canal Sur Televisión y Canal Sur Radio se volcaron en la cobertura de 

las borrascas Leonardo y Marta, desde que las autoridades empezaron a advertir de la intensidad de 
las lluvias que predecía la Agencia Española de Meteorología. Se informó puntualmente de los avisos 
meteorológicos, de las decisiones de las distintas autoridades sobre la interrupción de actividades, lec-
tivas o profesionales, y de todos los datos necesarios para que la población andaluza estuviera infor-
mada, no solo de lo que ocurría, sino de las recomendaciones de las autoridades para evitar desgracias 
personales. Ante la activación de los avisos, los servicios informativos subieron su mandato estatuta-
rio de servicio público esencial, priorizando la seguridad de la ciudadanía y la cohesión territorial. Des-
de el primer momento, el objetivo estratégico no fue solo la crónica de los hechos, sino la articulación 
de un canal de comunicación directo entre la autoridad y la población, facilitando la adopción de medi-
das de prevención.

Entre el miércoles 4 y el sábado 7 de febrero se emitieron cuatro especiales informativos, con compa-
recencia de distintos representantes públicos para ofrecer los datos de última hora. Una vez superado el 
pico de intensidad de la borrasca, los equipos profesionales de la RTVA permanecieron sobre el terreno 
para documentar todo lo que estaba sucediendo. La programación de la mañana y la tarde, y de la no-
che, tanto de la radio como de la televisión, se volcó en dar cobertura informativa en esas localidades 
donde estaban sucediendo todos los efectos de las borrascas, en Lora del Río, Alcalá de Guadaíra, Ron-
da, Ubrique, Grazalema y otro número de municipios de Andalucía. Se retransmitieron íntegramente las 
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comparecencias del consejero de Emergencias. Hubo un seguimiento de las crecidas fluviales y las la-
bores de limpieza, y de todos los avisos dados por las distintas autoridades y las distintas administracio-
nes. Hubo espacios de servicio para la gestión de ayudas y reclamaciones por daños, y también, hubo 
un seguimiento de todo el regreso a casa de los desalojados.

Estamos hablando de que durante esos días se produjeron más de 70 horas de información en direc-
to, entre el 3 y el 10 de febrero, diez horas al día de media, con conexiones en circunstancias muy com-
plicadas, tanto por el acceso a los lugares, como por las condiciones meteorológicas que afectaban a las 
comunicaciones. La respuesta de la audiencia a ese trabajo que hicieron los servicios informativos de 
Canal Sur Radio y Canal Sur Televisión fue contundente, alcanzando, en estos ocho días, una audien-
cia récord del último año, elevando la cuota de pantalla de Canal Sur Televisión al 12 % de audiencia.

Todos los espacios de la programación de Canal Sur Televisión se dedicaron exclusivamente des-
de el Despierta Andalucía, hasta el último programa de la noche, a dar información de lo que estaba 
sucediendo en Andalucía. Así, tanto el Despierta Andalucía como Hoy en Día, con Toñi Moreno y Ana 
Hinestrosa, Mesa de Análisis, o el estreno de Más Hoy en Día, Noticias 1 y Noticias 2, o las noticias pro-
vinciales, alcanzaron cifras récord de audiencia, superando los dos dígitos y liderando las audiencias du-
rante esos días, gracias al servicio público que se prestó por parte de los servicios informativos de los 
distintos programas de Canal Sur Televisión. Por la tarde, Andalucía Directo, uno de los programas em-
blema de Canal Sur, dedicó durante esos ocho días, la totalidad de las dos horas de emisión, a informar 
sobre lo más relevante de las fuertes tormentas e inundaciones que estaban asolando nuestra comuni-
dad, alcanzando y superando el 21 % de cuota de pantalla, y llegando a 900.000 andaluces, que estu-
vieron permanentemente informados de todo lo que sucedía, tanto las intervenciones del consejero de 
Emergencias como de distintas instituciones y administraciones.

Canal Sur Radio, si la televisión hizo un esfuerzo descomunal, Canal Sur Radio y Radio Andalucía In-
formación también llevaron un despliegue profesional y técnico muy importante, para informar sobre las 
incidencias causadas por el temporal, haciendo conexiones con distintos puntos de Andalucía, para con-
tar, al minuto, todo lo que estaba pasando. Estuvimos, como digo, en casi todas las poblaciones afecta-
das por el municipio.

Por tanto, a los servicios informativos, Canal Sur Radio y Televisión, hay que agradecer el trabajo y 
la profesionalidad de todos los periodistas, de todos los técnicos, los cámaras, operadores, montadores, 
que han estado implicados, de forma muy importante, para ofrecer una información rigurosa, amplia y 
próxima, para que todos los andaluces conocieran la magnitud de los problemas, la incidencia, y adop-
taran medidas para salvar sus vidas.

Yo creo que Canal Sur ha reafirmado su compromiso con el servicio público que tenemos encomenda-
do, que han estado todos los profesionales en las circunstancias, y así los índices de audiencia lo han re-
flejado. Esto ha provocado que Canal Sur Televisión, en el mes de febrero, haya obtenido el mejor dato de 
los últimos doce años, y haya sido la segunda cadena más vista en Andalucía en el mes de febrero, supe-
rando con creces a Televisión Española y a Telecinco. Eso es gracias al trabajo de los profesionales, de los 
servicios informativos y, también, de las distintas productoras que nos acompañan durante todo el mes de 
febrero en la programación, haciendo más de 70 horas en directo, con un respaldo histórico de audiencia.
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De esta forma, como decía, Canal Sur se asienta como la segunda cadena más vista en Andalucía, 
con el 10,5 % de cuota de pantalla y siendo la cadena que más ha crecido en Andalucía, con 1,4 pun-
tos de cuota de pantalla. De esta forma, más de 1.800.000 andaluces que residen en Andalucía han vis-
to de promedio, a diario, la televisión pública de Andalucía. Hay que destacar los espectaculares datos 
de Noticias 1, con un 12 % de audiencia, Noticias 2, con un 13,3 % y, sobre todo, los informativos provin-
ciales. Los informativos provinciales, sobre todo el de por la noche, han conseguido su mejor dato des-
de el año 2008. Es decir, un dato que es para estar contentos, por ese compromiso de servicio público 
de Canal Sur, y que se ha destacado en notables éxitos de audiencia.

También, el pasado 28-F, con los actos programados dedicados al Día de Andalucía, Canal Sur fue 
el líder en audiencia, superando a todas las cadenas que se emiten en Andalucía, superando en los ac-
tos institucionales el 17,4 % de cuota de pantalla. Hay datos como Andalucía Directo, con un 17,3 %, Hoy 
en Día, con Toñi Moreno, y La Tarde, que han tenido el 14,4 y el 13,1 %, Mesa de análisis, un 9,5 %, o el 
estreno de Más Hoy en Día, con un 10,3 %, o El Show de Bertín, que alcanzó el 13,2 %. Mención apar-
te, también, el programa especial que hicimos el 28-F, que lo hicimos desde Córdoba, con un homenaje 
a las víctimas y a los familiares de la tragedia de Adamuz, que también alcanzó un notable 9,6 %.

Por tanto, en el mes de febrero, Canal Sur no solo ha cumplido con su misión de servicio público, sino 
que la audiencia y los andaluces han respaldado a su televisión.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señor Mellado.
Tiene la palabra, por parte del grupo proponente, su portavoz, señora Izquierdo.

La señora IZQUIERDO PAREDES

—Sí. Muchas gracias, señora presidenta.
Buenos días a todas, señorías.
Buenos días, señor director, señor Mellado, a su equipo de la RTVA.
Hoy estamos aquí para, una vez más, que den buena cuenta del trabajo que se hace desde la radio 

y televisión pública de Andalucía, sobre todo en un tema tan importante como nos ha sucedido en este 
último mes de febrero, con el tema de las lluvias y las inundaciones que hemos sufrido en Andalucía, 
sobre todo, con ese tren de borrascas, que ha llegado a tantos y tantos municipios y que ha afectado a 
tantas y tantas personas.

Una vez más, yo creo que, en estas situaciones, por desgracia, trágicas, se demuestra que los 
andaluces necesitamos a los medios de comunicación. Pero, sobre todo, cuando se siente que un me-
dio de comunicación es cercano y es fiable, es cuando ocurren noticias de este tipo.

Porque los datos han demostrado que los andaluces, una vez más, han confiado en la Radiotelevisión 
andaluza, en Canal Sur y en su radio, para estar informados de primera mano en unos momentos tan di-
fíciles, y en los que teníamos que estar prevenidos ante cualquier circunstancia. De hecho, usted mismo 
lo ha descrito muy bien, con cuotas de pantalla por encima del 12 %, en otras ocasiones, el 14 %. Por lo 
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tanto, con datos que verifican que los andaluces han confiado en primera persona en Canal Sur para in-
formarse, y estar informados y prevenidos de primera mano.

Por lo tanto, si antes los datos de audiencia y la confianza que mostraban los andaluces en Canal Sur 
era ya elevada, y así lo demostraban las audiencias de los últimos meses y de los últimos años, ahora 
mucho más se demuestra que Canal Sur vuelve a poner sobre la mesa su utilidad de servicio público. 
Ese servicio que, como también se ha descrito aquí, en la última semana ha tenido más de 70 horas 
en directo, cerca de 10 horas en directo al día, para contar lo que estaba sucediendo en nuestra tierra.

Y no solo Canal Sur ha demostrado que está en momentos históricos de nuestra tierra y en momentos 
agradables, por así decirlo, como puede ser la emisión de unos Grammy, de unos premios de cine, para 
emitir la Semana Santa y llevar la Semana Santa a cada una de las casas de todos los andaluces, para 
llevar el Día de Andalucía a casa de todos los andaluces y a todos los que están fuera de nuestra tierra y 
se siguen sintiendo con ese orgullo andaluz, sino que ha demostrado, una vez más, que en los momen-
tos más difíciles también Canal Sur está haciendo ese servicio público que determina la Carta de Servi-
cio que se aprobó en este Parlamento.

Por lo tanto, tenemos que decir que en Andalucía han funcionado los servicios de emergencias y ha 
funcionado el servicio público de información en Andalucía, con la coordinación y la prevención que ha 
hecho en este medio de comunicación, informando sobre el terreno, mostrando la información veraz y 
objetiva, y mostrando también, yo creo que de forma muy importante, esa parte emocional que también 
necesitan los andaluces con historias reales de ciudadanos, de los profesionales, de los alcaldes y al-
caldesas que han estado al frente, y de cada una de las personas que han ayudado a que esta situa-
ción pasara lo más leve posible.

La apuesta, por lo tanto, del Gobierno andaluz en este sentido de las emergencias se demuestra una 
vez más. Tenemos que recordar, y me gustaría recordar, cómo desde el 1 de enero del año 2025, hace 
apenas un año, se aprobó la puesta en marcha definitiva de la Agencia de Emergencias de Andalucía, 
que suponía, además, un salto cualitativo en la coordinación, en la profesionalización y en la respuesta 
de los profesionales ante emergencias en Andalucía.

Es decir, esta Agencia de Emergencias ponía en coordinación a los equipos del 112, a Protección Ci-
vil, a las Emergencias de Andalucía y al Plan Infoca, para poder dar una respuesta eficaz y coordinada 
y, sobre todo, profesionalizada ante cualquier emergencia.

Y hay que recordar, y creo que también es importante, sin ánimo de entrar en confrontación, que los 
partidos de izquierda en ningún momento apoyaron esta iniciativa. De hecho, se opusieron y no creye-
ron en la necesidad de que Andalucía se convirtiera hoy, como lo es, en un referente nacional en pre-
vención y en riesgo.

Es decir, cualquiera que hoy ve las noticias a nivel nacional o lee el periódico o escucha la televisión, 
Andalucía ha conseguido posicionarse, como nunca lo hizo, como un referente dentro de nuestro país 
en prevención y en gestión forestal. Y no es un eslogan, no es una opinión, sino que el propio informe 
del Tribunal de Cuentas Europeo así lo explica en un informe, como decíamos, que ha hecho público.

Por lo tanto, para finalizar, señor director, queremos darle las gracias, desde el Grupo Popular, porque 
los andaluces se han sentido seguros. Y se han sentido seguros a través de la Agencia de Emergencias 
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de Andalucía, a través de todos los profesionales que han actuado en esa coordinación y en esa lealtad 
institucional que ha demostrado el Gobierno andaluz entre todas las administraciones, sean del color po-
lítico que sean. Pero está claro que también se ha demostrado que hay un servicio público de utilidad en 
los medios informativos, como es Canal Sur, que ha estado informando en tiempo real, que ha estado ha-
ciendo recomendaciones de prevención, que ha estado trasladando avisos oficiales y que ha estado dan-
do una cobertura continuada a todos los andaluces durante esta etapa.

Ha conectado, además, con los municipios. Ha dado voz a los profesionales y, sobre todo, como de-
cíamos antes, ha acompañado a muchísimos ciudadanos en momentos muy difíciles.

Por lo tanto, nuestra felicitación a usted y a todo el equipo de profesionales, redactores, equipos téc-
nicos, periodistas, que han estado sobre el terreno, dándonos cobertura y, sobre todo, haciendo que los 
andaluces nos sintamos no solo informados, sino también más seguros.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora Izquierdo.
Señor director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí. Gracias, presidenta.
Bueno, la verdad es que el trabajo de los servicios informativos y de los programas de actualidad, 

como hoy en día Mesa de Análisis o Andalucía Directo, pues, ha demostrado que Canal Sur es un 
servicio público esencial en situaciones como la que ha vivido Andalucía. Ya lo hicimos durante la tra-
gedia de Adamuz, donde Canal Sur y los servicios informativos, los distintos programas también hicie-
ron un esfuerzo descomunal para llevar toda la información, y ahora lo han hecho también con el tren de 
borrascas que ha asolado Andalucía.

El objetivo era muy claro, era articular un canal de comunicación directo entre las distintas recomen-
daciones que daban las distintas administraciones y, sobre todo, la Consejería de Emergencias para evi-
tar los daños personales y articular, como digo, ese canal de comunicación directo para trasladar todos 
los mensajes y todas las alertas.

Por eso, hicimos numerosos especiales informativos, rompimos la programación, durante casi todos 
los días, para conectar en directo con los distintos puntos de actualidad y, como decía anteriormente, más 
de diez horas en directo, centrado solamente en el tren de borrascas que ha afectado a distintas partes 
de Andalucía y, sobre todo, trasladando las recomendaciones que iban dando las distintas instituciones.

Esto, pues, reconforta, reconforta que el esfuerzo de los servicios informativos y de los programas 
de actualidad, que los andaluces miren y sintonicen Canal Sur Televisión y Canal Sur Radio para infor-
marse en situaciones de este tipo. Y lo hacen por la fiabilidad de la información que da Canal Sur Televi-
sión y Canal Sur Radio. Una información fiable, contrastada, veraz, de servicio público, que ha permitido 
acompañar y mitigar, yo creo, también un poco los efectos del temporal.
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Y esto, al final, todo trabajo tiene su recompensa. Todo el trabajo que han hecho los profesionales de 
Canal Sur y, como digo, los programas de actualidad hace que en el mes de febrero sea la segunda ca-
dena más vista en Andalucía, que tengamos el mejor febrero de los últimos doce años, y que sea la ca-
dena que más crece. Eso demuestra que Andalucía sintoniza Canal Sur, y que Canal Sur sintoniza con 
Andalucía.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Pues, muchas gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-000072. Pregunta oral relativa al pluralismo político

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Vamos a pasar al punto segundo del orden del día, en este caso, las preguntas con ruego de res-
puesta oral. Vamos a hacer, con permiso de sus señorías, así lo han establecido los portavoces, una al-
teración en el orden de las preguntas.

Vamos a comenzar por la pregunta número dos, a propuesta del Grupo Vox, sobre pluralismo político.
Y tiene la palabra, para formularla, la señora Ruiz Vázquez.

La señora RUIZ VÁZQUEZ

—Muchas gracias, presidenta.
Buenos días, director general.
Pues, mire, la RTVA pensamos, desde Vox, que no puede ser una trinchera ni una correa de transmi-

sión del gobierno de turno del que llegue aquí, ni un espacio donde el ciudadano intuya que hay una mano 
guiando el relato. Un medio público se debe a una sola lealtad, a la verdad, al rigor y al interés general.

Y aquí, la primera cuestión es básica, es informar, que no es opinar. Opinar es legítimo en formatos 
de debate y con reglas claras. Lo que pensamos, desde Vox, que no es aceptable es que la opinión se 
disfrace de información, cuando se introducen adjetivos, etiquetas o insinuaciones que condicionan al 
espectador, cuando se eligen enfoques que ya llevan una conclusión incorporada, o cuando se constru-
ye un relato a base de titulares y piezas que empujan, siempre, en la misma dirección. Eso, señor direc-
tor general, rompe la confianza.

Hay otra forma de sesgo, también, más grave, la que se hace por omisión. No se manipula solo dicien-
do, sino también se manipula callando. Y aquí entra un asunto que preocupa a muchísimos andaluces, 
y que no se puede tratar con miedo, con complejos, o con filtros ideológicos. Me refiero a la inmigración 
ilegal y a sus consecuencias. Si hay presión sobre servicios públicos, si hay problemas de convivencia 
en determinados barrios, si hay inseguridad o si hay mafias que trafican con seres humanos, eso no se 
puede tapar, eso no puede despacharse con eufemismos, ni esconderse, ni presentarse siempre desde 
un único prisma. El medio público está para contar lo que pasa, no para proteger relatos, ni para repar-
tir certificados de buenos y malos, según la posición política de cada uno.

Y permítame añadir un punto. La autopromoción institucional. Informar de la acción de gobierno es nor-
mal. Convertirla en escaparate permanente, desde luego que no. El ciudadano distingue perfectamente 
entre cubrir una noticia y construir una campaña con apariencia de servicio público. Un medio público 
no puede parecer un gabinete de prensa ampliada. Señor director, Canal Sur solo puede cumplir su mi-
sión si los andaluces confían en ella. Y la confianza se gana con una palabra que hoy está en el centro 
de esta comisión, neutralidad.

Por ello, le pregunto, ¿qué medidas va a tomar para ello?
Muchas gracias.
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La señora PÉREZ GALINDO

—Gracias, señora Ruiz Vázquez.
Señor director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí. Gracias, presidenta.
Bueno, no es la primera vez que abordamos este tema a una pregunta del Grupo Vox. Yo no com-

parto su radiografía. Los informativos de Canal Sur Radio y Televisión no opinan, informan. Los que opi-
nan son los tertulianos, los periodistas que van a los distintos espacios de debate. Y ahí hay periodistas, 
o expertos, de distintos medios de comunicación, distintas partes de la sociedad. Y, lógicamente, cada 
uno traslada la opinión de forma libre, como no podía ser de otra forma.

En esta legislatura, ya lo hemos tratado también otras veces en esta comisión, los distintos informes 
del Consejo Audiovisual han avalado siempre la pluralidad de los espacios informativos de Canal Sur. 
Por lo cual, ahí están los datos, los informes del Consejo Audiovisual. En cuanto al tema de la inmigra-
ción, Canal Sur trata el problema de la inmigración. Lo que no va a hacer Canal Sur es criminalizar a un 
colectivo porque sí, se trata del fenómeno de la inmigración en todas sus vertientes, desde el punto de 
vista también laboral y lo que aportan a la economía en Andalucía, sobre todo en Huelva o en Almería, 
o en otras zonas rurales. Pero no se trata de criminalizar a ningún colectivo.

Y en cuanto decía usted, al final, que los andaluces tienen que confiar en ella. Bueno, los datos de 
febrero lo avalan. Es decir, es la segunda cadena más vista, los espacios informativos, en su mejor mo-
mento. Y más de 1.800.000 andaluces sintonizan con Canal Sur para informarse, entretenerse y pasar 
el día. Por lo cual, no creo que nadie sintonice una emisora en la cual la información que se dé no sea 
correcta. Que habrá días que habrá fallos, lógicamente, porque hacemos en 365 días, hacemos nume-
rosas horas de radio y de televisión en directo. Pero en el cómputo global, ahí están los datos. El mejor 
mes de febrero de los últimos doce años, segunda cadena, la cadena que más crece. Por lo cual, eso 
demuestra la fiabilidad de los espacios informativos de Canal Sur.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Señora Ruiz Vázquez, le quedan dos minutos.

La señora RUIZ VÁZQUEZ

—Sí.
Mire, director general, nosotros en ningún momento, ni yo le he dicho aquí, que estamos hablando de 

una inmigración ordenada. O sea, para nada. O sea, una inmigración ordenada, siempre lo hemos dicho 
y siempre hemos avalado que quien venga a trabajar aquí y aportar a las arcas de Andalucía y del Esta-
do, bienvenido sea. Estamos hablando de inmigración ilegal y estamos hablando de muchos problemas 
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que están ocurriendo en barrios, en pueblos, de una inmigración descontrolada totalmente, que han en-
trado, como usted sabe, dándole una patada a la puerta. De esa inmigración es de la que estamos ha-
blando. Esa inmigración ilegal no es la que trabaja en los campos de Huelva, de Rociana, de Villarrasa, 
de Lepe. No, no. Esa inmigración ilegal debe estar de patitas en la calle. Debe estar de patitas en sus 
países. A esa inmigración nos referimos. Y esa inmigración, como usted ha dicho, no es que usted vaya 
a maltratar a una serie de personas que llegan aquí de forma ilegal. Eso es decir la verdad. Eso es de-
cirle al pueblo lo que está pasando. Porque, finalmente, director general, el pueblo lo sufre. Y un pueblo 
como Brenes, o un pueblo como Villaverde del Río, o un pueblo como la Algaba, sufren esa inmigra-
ción ilegal. A eso es a lo que nosotros nos estamos refiriendo. Y eso no sale en Canal Sur, en RTVA. Y 
eso debe salir. Y deben ustedes, por supuesto, tener un criterio crítico sobre este tema. Y también tie-
nen que pedir, desde los periodistas que ustedes tienen, al Gobierno central, que se regule esa inmigra-
ción. Y, por supuesto, que el Gobierno de Juanma Moreno no solamente no regule esta situación, sino 
que no coja partidas de presupuestos de dependencia, por ejemplo, y de infancia, para seguir mante-
niendo aquí a ex menores extranjeros no acompañados, que son mayores de 18 años. A eso es a lo que 
nos referimos, director general.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Ruiz Vázquez.
Señor director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Canal Sur también informa de esa inmigración. Pero no es función de Canal Sur ordenar los flujos 
migratorios, sino trasladar la información y las posiciones de los distintos partidos políticos sobre este 
tema, igual que sobre otras cuestiones. Esa es la función de Canal Sur. Nosotros solo tenemos la misión 
de informar, no de ordenar el flujo migratorio.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
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12-25/POC-000716. Pregunta oral relativa al Festival de Cine de Málaga

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Pasamos a la siguiente pregunta. Hemos invertido el orden, en este caso, la pregunta número uno, 
sobre la comisión..., relativa al Festival de Cine de Málaga.

Tiene la palabra para formularla su portavoz, la señora Escarcena.

La señora ESCARCENA LÓPEZ

—Gracias, presidenta.
Como cada primavera, Málaga deja de ser solo un destino turístico para convertirse en el gran es-

caparate del cine en español. Del 6 al 15 de marzo tendrá lugar la XXIX edición del Festival de Cine en 
Español de Málaga. Málaga se convierte en esos días en capital cinematográfica. Los malagueños sere-
mos testigos, un año más, cómo el festival transforma nuestras calles, nuestras plazas y nuestros teatros 
en un escenario por el que pasarán actrices, actores y directores de reconocido prestigio nacional e in-
ternacional. Y seremos espectadores de estrenos de grandes proyecciones que darán mucho que hablar.

Sin duda, Málaga con este festival se sitúa en el mapa internacional del audiovisual. En esos días, 
Málaga no solo proyecta películas, proyecta su imagen como capital cultural. Quiero destacar el impac-
to económico y cultural del festival, ya que supone más de 200.000 asistencias, reúne a miles de profe-
sionales acreditados y, en su pasada edición, el festival y la industria audiovisual generaron casi ocho 
millones de euros en Málaga.

Este año, el festival bate un nuevo récord en cuanto a participación, un 5 % más que en la pasada edi-
ción, lo que demuestra el importante posicionamiento internacional del festival. Y otro dato, el 66 % de 
las proyecciones inscritas son españolas, lo que demuestra que el festival es referencia del cine español. 
Este año, y por segundo año consecutivo, el festival ha sido reconocido con el título «insignia cultural» 
de Andalucía, como proyecto cultural más importante de nuestra tierra, y el noveno a nivel nacional. Por 
tanto, no nos podemos sentir más orgullosos de este gran evento.

Quiero destacar, también, la colaboración de la Junta de Andalucía, a través de la Consejería de 
Turismo y Andalucía Exterior y de la Consejería de Cultura y Deporte con el Festival de Cine de Má-
laga, porque es indiscutible el firme compromiso del Gobierno de Juanma Moreno con la cultura y, 
concretamente, con el sector audiovisual. Para el presente año 2026, las ayudas al cine y al audiovisual 
rondan los seis millones de euros, porque estamos hablando de una industria que genera más de 25.000 
empleos, con un impacto económico directo e indirecto de 175 millones de euros en nuestra comunidad.

Pero, lamentablemente, pese a estos datos tan positivos para Málaga y para nuestra comunidad, 
el Gobierno de España, el Gobierno de Pedro Sánchez, mira hacia otro lado. La actual desconexión 
ferroviaria que sufre Málaga, desde el trágico accidente ferroviario de Adamuz y el tren de borrascas, va 
a afectar al Festival de Cine, ya que la última fecha anunciada por Adif para la apertura de la alta velo-
cidad se sitúa en el 23 de marzo. Esto va a suponer un sobrecoste, que tendrá que asumir la organiza-
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ción, porque estamos hablando del traslado de más de 4.300 asistentes acreditados. Se trata, señorías, 
de otro agravio más de Pedro Sánchez a Málaga y a nuestra comunidad.

Y concluyo solicitando al señor director que nos informe de la cobertura que Canal Sur va a realizar 
de Festival de Cine en Español en Málaga.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora Escarcena.
Señor director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Gracias, presidenta.
Estamos hablando de uno de los festivales más importantes y más asentados en Europa, y esto es 

gracias, sobre todo, al trabajo de su director, de Juan Antonio Vigar y su equipo.
Efectivamente, Canal Sur, la RTVA va a apoyar, como hace otros años, al Festival de Cine de Mála-

ga. Para ello, firmamos un convenio, el pasado 16 de febrero, con el festival, cumpliendo también nues-
tro plan de responsabilidad social corporativa con relación a nuestro compromiso con la cultura. De esta 
forma, Canal Sur va a retransmitir las galas de inauguración o clausura del festival. Y, desde luego, nos 
haremos eco de todos los actos previstos para promover la divulgación del festival. Lo vamos a hacer 
en distintos programas generalistas e informativos, como los especializados, y también incluiremos, en 
nuestra plataforma CanalSur Más, una programación especial vinculada al Festival de Málaga.

Hacemos, desde luego, un esfuerzo muy importante en cobertura informativa, tanto en la radio como 
en la televisión, porque estamos convencidos de que hay que impulsar al sector audiovisual de Andalucía. 
Y lo hacemos a través de dos herramientas fundamentales. Una, la financiación de productos audiovisua-
les, unos seis millones y medio al año, y la otra, la firma de convenios de apoyo a los festivales, que firma-
mos más de veinte al año. También, entregaremos, el 12 de marzo, el «Premio Talento Andaluz» al productor 
independiente malagueño José Alba, con una amplia y exitosa trayectoria, presidente de Ancine, y que ahora 
ha sido premiado en la Bienal de Berlín con su película Iván & Hadoum, una obra participada por Canal Sur.

Además, la presencia de Canal Sur en el festival, más de un total de 16 películas y documentales van 
a participar en la programación, en concreto, cinco largometrajes y once documentales. Y, por otro lado, 
también los directivos de Canal Sur y, sobre todo, el Departamento de Cine, estarán también en el área de 
industria, en el Mafiz, para dar a conocer nuestra marca Canal Sur Produce Cine, informar a los profesiona-
les de las maneras que tienen en las convocatorias públicas de obra europea para financiar sus proyectos.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-000124. Pregunta oral relativa al tratamiento dado en los informativos a la protesta de 
los rectores de la universidad pública

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Pasamos a la siguiente pregunta, la pregunta número tres, en este caso, a propuesta del Grupo So-
cialista, sobre la protesta en la universidad.

Tiene la palabra, para formularla, el señor Ruiz.

El señor RUIZ SÁNCHEZ

—Muchas gracias, presidenta.
Señor Mellado, ¿cómo calificaría el tratamiento que Canal Sur ha dado al último conflicto entre los 

rectores y rectoras de las universidades públicas y el Gobierno de Moreno Bonilla?
Me refiero a la protesta recogida en un comunicado oficial sobre la infrafinanciación de las universidades 

públicas el pasado diciembre. ¿Calificaría esa cobertura de correcta, inexistente, deficiente, excelente?
Me gustaría saber su opinión.
Muchísimas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Ruiz.
Señor director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, gracias, presidente.
Creo que estamos hablando de un conflicto que se produjo en el pasado mes de diciembre —como 

decía el señor Ruiz—, con ese escrito que hicieron los distintos rectores sobre la financiación de las 
universidades públicas.

Hay que decir que se hizo y se elaboró un reportaje de cuatro minutos y dieciocho segundos, que se 
emitió en el programa de los Servicios Informativos Parlamento, donde se recogieron tanto el desarrollo 
de la nueva Ley de Universidades como la comparecencia del rector de la Universidad Pablo de Olavide, 
Francisco Oliva, donde cada uno pudo explicar su posicionamiento sobre esa nueva ley, sobre el siste-
ma de financiación y las razones críticas de los rectores contra esa nueva ley.

Además, en los informativos provinciales, tanto de Córdoba como de Málaga y de Granada, se hi-
cieron eco también de ese desacuerdo del rector de la UPO sobre la financiación de la universidad. La 
Universidad de Granada, también hicimos eco de las críticas a la financiación de las universidades pú-
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blicas por el rector de la Universidad de Granada. Y también, se ha ofrecido información sobre las pro-
testas de los alumnos, tanto en el inicio del curso, de la Universidad Pablo de Olavide y también en la 
Universidad de Málaga.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
Señor Ruiz, segundo turno.

El señor RUIZ SÁNCHEZ

—Señor Mellado, yo no puedo estar de acuerdo con usted.
Mire, Canal Sur ha invisibilizado el conflicto entre el Gobierno de Juanma Moreno y los rectores de 

las universidades públicas. En los informativos centrales, desde Sevilla, no ha salido absolutamente 
nada. Un conflicto que sí ha recogido ampliamente el resto de la prensa. Mire, le leo, El País, por ejem-
plo, el 17 de diciembre: «La financiación universitaria reabre el enfrentamiento entre las universidades 
públicas andaluzas y la Junta». El 16 de diciembre, El Independiente de Granada: «Las universidades 
públicas andaluzas rechazan los recortes de la Junta». También el 16, en La Voz del Sur: «Plantón de 
las universidades públicas a la Junta de Andalucía. Rechazo a los recortes». Ustedes lo tratan en algu-
nos informativos provinciales.

Mire, señor Mellado, Canal Sur ni está ni se le espera. Bajo sus órdenes, Canal Sur lleva desde los 
inicios intentando invisibilizar cualquier conflicto entre el Gobierno de Moreno Bonilla y los rectores de 
las universidades andaluzas. Todos los medios, casi todos recogieron este último desencuentro. Todos, 
menos los servicios centrales de Canal Sur.

En fin, ya sabemos que Canal Sur saca poco y mal a los socialistas. Pero es que vetar, además, a los 
rectores y a rectoras de las universidades públicas en los servicios centrales de información es dar ya 
un salto cualitativo en la manipulación, señor Mellado.

Mire, el pasado diciembre los rectores se quejaban porque no les llegaba el dinero para pagar las 
subidas salariales. Contésteme, señor Mellado, ¿qué titulares dio Canal Sur sobre este desencuentro 
en su página web? Yo no he encontrado ninguno. Dígame días concretos. ¿Cuántos minutos se dedi-
caron en los informativos centrales? En los centrales, no en un programa secundario, sobre universi-
dad, de Parlamento, sino en los servicios informativos que se controlan desde Sevilla. Dígame minutos 
y días exactos, que luego lo podamos concretar. En otra intervención se lo desmentiré si desde los 
servicios centrales se hizo alguna información.

Aunque, claro, toda manipulación es susceptible de mejorar. Canal Sur está empezando incluso ya 
a contrarrestar el relato no solo de la oposición política, sino también de los propios agentes sociales. 
Esto es muy fuerte. Mire, voy a ponerle un ejemplo que lo he comprobado en primera persona. Los em-
presarios se han quejado de que la ley de ciencia que se está tramitando se ha diseñado a espaldas de 
los agentes sociales. Pues bien, en el programa Despierta Andalucía, la presentadora, no una tertuliana 
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ni un tertuliano, la presentadora dice: «Tengo entendido, señor consejero, que para la Ley de Ciencia se 
han puesto de acuerdo todos los actores, incluidos los agentes sociales. ¿Ha sido difícil?». Minuto 5:49. 
Le contesta el señor consejero, el señor Villamandos: «Nosotros entendemos que, con diálogo y la bús-
queda de consenso, esto es lo más importante». Señor Mellado, la manipulación es tan burda, tan bur-
da, que ha tenido que venir al Parlamento el representante de los empresarios andaluces, el señor Luis 
Picón, a desmentir a Canal Sur. Declaraciones de Luis Picón, hace una semana, en este Parlamento —y 
está grabado en el Diario de Sesiones—, cito sus palabras: «Estamos ante un proyecto normativo, la Ley 
de Ciencia, que ha carecido de diálogo en el ámbito del diálogo social. Es más, ni tan siquiera ha sido 
conocido por el Consejo Económico y Social de Andalucía». Esto es lo que afirman los empresarios. Y, 
sin embargo, Canal Sur proclama que para la Ley de Ciencia se han puesto de acuerdo todos los acto-
res, incluidos los agentes sociales. Eso lo dicen en los informativos una presentadora. Madre mía, qué 
poca vergüenza.

Señor Mellado, pida disculpas a los representantes de los empresarios y al señor Luis Picón por esta 
burda y clamorosa manipulación. La Ley de Ciencia, diga lo que diga Canal Sur, se ha redactado sin con-
tar con las empresas ni con el sector empresarial ni con la I del sector I+D+i andaluz.

En fin, señor Mellado, quien puede hacer que haga, y usted lo está haciendo de maravilla en los 
servicios centrales de información de Canal Sur. Ya sabemos que se gana bien el sueldo como director 
general de RTVA, haciendo méritos con Juanma Moreno permanentemente. Pero, por favor, yo le pido, 
gánese también el respeto de este Parlamento. Si no desea pedir disculpas a los representantes de los 
empresarios, al menos rectifique esa información ahora, en el turno de réplica.

Yo se lo pido por favor. Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Ruiz.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, bueno, fechas concretas: 14 de enero, cuatro minutos y 18 segundos, en el programa Parlamento, 
que no olvidemos, depende de los servicios informativos; el 18 de diciembre, Informativo de Córdoba, el 
rector de la UCO criticando el sistema de financiación de la universidad; el 18 de diciembre, Noticias 2 
de Granada, testimonio de las críticas del rector de la Universidad de Granada, el 1 de diciembre, en Ca-
nal Sur Televisión Málaga, las protestas de los estudiantes que habían convocado varios días de movili-
zaciones. Esas son fechas concretas.

Pero es tal la visualización que hacemos de las universidades públicas, que hoy precisamente, el pro-
grama estrella de Canal Sur Radio, la Mañana de Andalucía, se está celebrando de la Universidad de 
Granada, donde se va a hacer una entrevista larga y tendida al rector de la Universidad de Granada, que 
me imagino que abordará todos los temas.
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Hoy, precisamente, estamos allí, en Granada, en apoyo de la universidad pública. Canal Sur en apoyo 
de la universidad pública.

Y en cuanto a la pregunta que usted ha hecho sobre el programa Despierta Andalucía, la pregunta, si 
no tengo mal recogido aquí, la periodista pregunta «tengo entendido». Es una pregunta, no es una afir-
mación, y es el rector el que contesta. Y, en todo caso, el presidente de los empresarios, que usted ha ci-
tado, desmentirá al consejero, no a Canal Sur. Canal Sur pregunta «tengo entendido», y es el consejero el 
que responde. Y si el empresario considera que eso no es cierto, pues no desmiente a Canal Sur, por-
que se hace una pregunta: «tengo entendido».

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias.
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12-26/POC-000126. Pregunta oral relativa a la información facilitada sobre la investigación judi-
cial de los contratos del SAS en Sevilla y Cádiz

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Pasamos a la siguiente pregunta, pregunta número cuatro, en este caso del Grupo Socialista tam-
bién, relativa a la información facilitada sobre la investigación de los contratos del SAS.

Tiene la palabra para formularla, señora Pérez.

La señora PÉREZ FERNÁNDEZ

—Sí, muchas gracias, señora presidenta.
Señor director general, traemos hoy una nueva pregunta sobre los informativos de Canal Sur.
Sabe que permanentemente nuestro grupo denuncia en esta comisión, y lo denunciamos públicamente, 

la manipulación a la que entendemos que los servicios informativos de Canal Sur responden. Una ma-
nipulación porque compra absolutamente todos los mensajes que se mandan desde San Telmo. Y eso 
también afecta a informaciones o al tratamiento de informaciones que tienen que ver con causas judicia-
les o con procedimientos jurídicos.

Mire, señor Mellado, en el año 2025 se destinaron, al caso Koldo 969 minutos, 969 minutos; al caso 
del fiscal general, 251 minutos; al caso Leire Díez, 195 minutos; o a los casos que afectan al entorno fa-
miliar de Pedro Sánchez 159 minutos. Sin embargo, casualmente, a casos como el escándalo que su-
pone y que genera dudas sobre la financiación del Partido Popular en Andalucía de la Diputación de 
Almería solo se le han dedicado 41 minutos; o a los contratos irregulares del SAS, 12 minutos y 36 se-
gundos; o al caso Montoro, 10 minutos y 46 segundos. Es solo un ejemplo, señor Mellado, llamativo, 
de la diferencia que hay en el tratamiento informativo de los casos judiciales que afectan a los socialis-
tas o que afectan al Gobierno de España en contraposición con los que afectan al Partido Popular y al 
Gobierno andaluz.

Señor Mellado, se lo repetimos en cada comisión: Canal Sur es un servicio público. Y, para que pue-
da ejercer esa función de servicio público, que es un medio de comunicación público, en la información 
que tiene que dar tiene que prevalecer, desde luego, la rigurosidad y la veracidad.

Señor director general, ustedes han excluido del Noticias 1 y del Noticias 2 todo lo referente a la inves-
tigación sobre los contratos presuntamente irregulares del SAS; y han obviado, y han obviado, que ese 
caso sigue judicializado, que no se ha archivado la causa, que esos casos siguen siendo investigados en 
los tribunales tanto en Cádiz como en Córdoba. Y, sin embargo, de esa noticia no se hace eco Canal Sur.

Le traemos esta pregunta como le podríamos traer otras muchas, señor Mellado, porque al final es un 
ejemplo, es la muestra de que en Canal Sur no se ofrece un servicio público. Se ofrece un servicio a Mo-
reno Bonilla y al Partido Popular de Andalucía, porque los servicios informativos de Canal Sur son pura 
manipulación siguiendo las órdenes de San Telmo, señor Mellado.
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Venimos a denunciarlo hoy aquí, y lo denunciaremos tantas veces como sea necesario, porque 
sencillamente entendemos que la función principal que tiene un medio de comunicación público, que es 
servir a los andaluces y andaluzas, desde luego, cuando se intenta manipular de esa forma, desde lue-
go no se hace, ni de acuerdo a la legislación, ni de acuerdo al Estatuto de Autonomía, y Canal Sur, por lo 
tanto, simplemente está sirviendo como correa de transmisión de los mensajes del Gobierno andaluz y 
de Moreno Bonilla; algo que, desde luego, a nosotros siempre..., algo en lo que a nosotros siempre nos 
va a tener enfrente.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Pérez.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Gracias, presidenta.
Bueno, es verdad que no es la primera vez que tratamos la cobertura de los contratos del SAS en 

esta comisión, y ya hemos informado y se ha demostrado aquí que Canal Sur ha dado una amplia cober-
tura a los contratos del SAS. Lo hemos detallado. Otra cosa es que no lo quieran ver, pero aquí lo hemos 
detallado, y hemos presentado... Y solo, como ha dicho antes el señor Ruiz, solo hay que ir a la heme-
roteca de Canal Sur o a la página web y hacer una búsqueda, y verán la cantidad de noticias que salen 
sobre toda la evolución del caso desde que se puso la primera denuncia en el juzgado de Sevilla. Inclu-
so en el programa que antes ha citado también, Parlamento, se hizo un especial sobre los contratos del 
SAS, se retransmitió el pleno íntegro sobre ese tema. Es decir, podría dar cantidad de noticias que se 
han dado sobre los contratos del SAS. Otra cosa es que no lo quieran ver. Es decir, hemos dado «la de-
nuncia de Podemos en un juzgado de Cádiz», «se han personado como perjudicados», «un juez rechaza 
ampliar las querellas del PSOE», cobertura de las ruedas de prensa de todos los grupos parlamentarios, 
todas las sesiones de control del presidente de la Junta sobre este tema, en directo y en los informativos, 
las denuncias del PSOE sobre los contratos fraccionados, el rechazo y la polémica sobre no debatirlo en 
el Parlamento, «Anticorrupción asume la investigación de los contratos», la denuncia de los partidos de 
izquierda, que denuncian la contratación a dedo por valor de trescientos millones, Por Andalucía consi-
deró escandaloso el procedimiento, «el juez llama a declarar como investigado al gerente del SAS. Mo-
reno: «Es falso que se haya adjudicado como fraude de ley». Adelante Andalucía denuncia que no se 
puede hacer negocio con la salud.

Estos son solo algunos de los ejemplos que han jalonado el N1, el N2, el Despierta Andalucía, y en 
Canal Sur Radio directamente, tal y aquí están los ejemplos: «el juez cita como investigado al director del 
SAS»; «Un juzgado de Cádiz investiga contratos a dedo del SAS en Cádiz»; «Un juez pide información de 
los contratos de emergencia»; «El juez cita como investigado al director económico»; «El SAS se perso-
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na como perjudicado». Y así podría detallar uno tras otro de la amplia cobertura que Canal Sur ha dado al 
caso de los contratos del SAS, y tanto en los servicios centrales como en la Delegación de Cádiz.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
Un minuto, señora Pérez.

La señora PÉREZ FERNÁNDEZ

—Sí, con brevedad, señora presidenta.
Señor consejero. Lo he ascendido, no sé si lo he ascendido ya un par de veces, señor Mellado.
Le quería decir que han dado la información, se lo he dicho, durante 12 minutos y 36 segundos, señor 

director general, 12 minutos y 36 segundos, lo que se corresponde con un absoluto desequilibrio al 
tratamiento informativo que hace Canal Sur en sus informativos de los casos que afectan a Gobiernos 
socialistas, señor Mellado. Son 12 minutos y 36 segundos frente a 969 minutos, 969 minutos, en otros 
casos relacionados con el Gobierno de España. Es que la diferencia es tan abismal que es que no hace 
falta ni explicarlo, señor Mellado.

Y mire, termino. Canal Sur ha cerrado el caso de los contratos irregulares del SAS antes que los tri-
bunales. Lo han hecho ustedes mediáticamente. Y ese caso no está cerrado. Lo han hecho también con 
algo muy doloroso, como es el caso de los cribados del cáncer de mama, donde ustedes ya no infor-
man tampoco. Y sigue estando ahí, porque seguimos los andaluces y andaluzas sin saber qué pasó y a 
cuántas mujeres afectó.

Es decir, ustedes mediáticamente cierran los casos que afectan al Partido Popular y al Gobierno 
andaluz antes que lo hagan los tribunales.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Pérez.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Bueno, no tengo los datos concretos de cuántos minutos más o menos hemos dado, pero doce 
minutos es imposible, porque solamente con retransmitir el pleno donde se debatió el asunto, esos son 
más de doce minutos.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-001549. Pregunta oral relativa a la programación especial de Semana Santa 2026

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Siguiente pregunta, pregunta número cinco, relativa a la programación especial de Semana Santa. 
La formula el Grupo Popular, y como portavoz, en este caso, señora De Alba.

Tiene la palabra.

La señora DE ALBA CASTIÑEIRA

—Muchas gracias, señora presidenta.
Señor Mellado, cuántas veces habremos comentado en esta comisión que la Radiotelevisión andaluza 

siempre está en cualquier lugar, en cualquier sitio, en cualquier zona de nuestra comunidad donde haya 
algo que contar, donde ocurra cualquier cosa. Porque, además, en su programación siempre se está 
pendiente de aquello que pueda resultar de interés al espectador andaluz, desde cualquier rincón, como 
digo, de nuestra comunidad.

Y estamos en Cuaresma, época en la que se anuncia nuestra próxima Semana Santa. Y yo creo que 
en esta ocasión el trabajo lo tienen, incluso, podemos decir, como más complicado, porque creo que, 
hombre, al hablar de Semana Santa, nos viene a la mente aquellas ciudades donde son conocidas, no 
solo a nivel autonómico, nacional, e incluso en el propio extranjero, pero precisamente esa es la gran la-
bor que realiza Canal Sur. No solo nos cuenta lo que acontece en estas ciudades, sino que podíamos 
decir que a lo largo y ancho de toda Andalucía hay hermandades, y, por lo tanto, sus calles, con mayor 
o menor intensidad, se van a llenar de penitentes, de nazarenos, de costaleros, de cargadores, de pa-
sos llevados a horquilla, de bandas de música, de agrupaciones musicales, de dolorosas, de pasos de 
misterio... Y así podíamos dar un largo etcétera. Las calles se llenan de fervor popular, de explosión de 
los sentidos, y una vez más los profesionales de Canal Sur estarán allí para contarlo, para acercarlos a 
aquellos que no puedan estar. Para contarlo, pues ya no solo, como siempre hemos dicho, no solo a ni-
vel andaluz, sino con esa ventana abierta al mundo, dando a conocer nuestra Semana Mayor, e incluso 
a los propios andaluces dando a conocer esa Semana Santa de esas localidades que desconocemos y 
que, gracias a la gran labor que realiza el medio, pues podemos conocerla.

Por lo tanto, y es por ello por lo que, señor Mellado, y dado el interés que despierta, le preguntamos, qué in-
formación nos puede dar relacionada con la programación extraordinaria en torno a la Semana Santa en Canal 
Sur Radio, Televisión y CanalSur Más, así como la dotación de medios previstos para llevar a cabo tal empresa.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora De Alba.
Señor Mellado.
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El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, gracias, presidenta.
Efectivamente, señora De Alba, la Semana Santa va a formar parte de la columna central y va a ser 

el eje vertebrador de la programación de Canal Sur, sobre todo durante la Semana Mayor. Empezamos 
ya ese despliegue a partir del Miércoles de Ceniza. Precisamente ayer, en el Museo Picasso de Mála-
ga, se presentó toda la programación de Canal Sur Radio, Canal Sur Televisión CanalSur Más, para la 
Semana Santa; y ya, como digo, desde el Miércoles de Ceniza nuestros espacios de radio, en periodici-
dad semanal, o diaria, todas las noches ya están emitiendo información sobre la Semana Santa, sobre 
las cofradías y las distintas agrupaciones que hay en Andalucía.

Canal Sur Radio, aparte, celebra tres actos durante este año. Ya se entregó el Guion de Plata en 
Granada, el premio; el próximo lunes en Sevilla haremos entrega del premio «El Llamador, Memorial Luis 
Baquero», que lo haremos aquí en Sevilla; y el día 17 de marzo el concierto tradicional «Bajo Palio» en 
Málaga, que va a tener también un guiño muy importante a recordar esa procesión magna del año pa-
sado que hubo en Roma entre Málaga y Sevilla.

Por lo tanto, Canal Sur Radio ya está emitiendo, y después va a hacer el mayor despliegue técnico y 
humano. Es decir, vamos a producir más de ochocientas sesenta horas en directo de programación de 
radio, de las cuales quinientas treinta serán desconexiones locales. Desde el Domingo de Ramos, los mi-
crófonos de Canal Sur Radio ya estarán en las calles, para llevar desde primera hora de la mañana has-
ta última hora de la madrugada, en cada provincia, lo que está sucediendo en torno a la Semana Santa.

En cuanto a la televisión, el despliegue es igual de importante. Precisamente esta noche se estre-
na el programa Andalucía en Semana Santa; un programa que lleva ya seis temporadas, que combina 
lo que es la divulgación, el entretenimiento, con también la innovación. Por tercer año consecutivo va-
mos a utilizar la inteligencia artificial para recrear esas leyendas, o esas tradiciones de la Semana San-
ta, que, como saben ustedes, tiene más de quinientos años de historia, y se van a recrear las leyendas. 
Precisamente esta noche será... No la leyenda, porque fue un hecho histórico, así lo dicen los historia-
dores, sobre la Virgen de la Paloma, cuando se posó la paloma en la mano de la Virgen hace 101 años, 
y se va a recrear cómo se vivía ese momento en Málaga. La verdad es que es espectacular. Como digo, 
todos los martes, hasta la Semana Santa, tendremos el programa Andalucía en Semana Santa. Y des-
pués seguiremos con nuestra programación habitual, que empezaremos el sábado 28 de marzo con la 
retransmisión de la Misa de Alba y El Cautivo de Málaga; estaremos también en el desembarco de La 
Legión el Jueves Santo en Málaga, y en la entronización del Cristo de Mena; y después de la madruga-
da, del 2 al 3 de abril, este año, aparte de la tradicional Madrugá de la Esperanza Macarena y la Espe-
ranza de Triana, vamos a incorporar también la retransmisión de Los Gitanos desde Sevilla. Haremos 
desconexión ese día para Jaén, para la retransmisión de la procesión de El Abuelo de Jaén, y también 
desconexión para Huelva para retransmitir El Abuelo. Por lo cual, yo creo que es una oferta muy impor-
tante, tanto en la radio como en la televisión.

Pero lo más novedoso también es lo que vamos a hacer en la plataforma CanalSur Más, que va a per-
mitir que cada andaluz pueda vivir la Semana Santa como quiera, personalizar la señal que quiera ver. Es 
decir, si uno está en Málaga y quiere ver la de Sevilla, puede entrar a nuestra plataforma de CanalSur Más 
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y ver la de Sevilla, o ver la de Huelva, o la de Córdoba. Es decir, vamos a dar numerosas señales, por lo 
cual cada andaluz, no solo va a poder vivir su Semana Santa, sino la de otras provincias.

Y, aparte de eso, también en la parte técnica hemos hecho una mejora sustancial para este año, 
como es el uso de una nueva tecnología de Starlink que va a permitir asegurar la fiabilidad de las cone-
xiones de radio, debido a que con esas concentraciones, pues hay muchas interferencias, y por el uso 
abusivo de los móviles y tal. Pues bueno, con esta tecnología vamos a permitir que la señal de Canal Sur 
Radio llegue limpia, llegue en directo y que no haya cortes.

Por lo tanto, mayor despliegue técnico, mayor despliegue humano, volcados con toda Andalucía, con 
innovación, y con nueva aportación y soluciones técnicas para mejorar la calidad de las retransmisiones.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-001552. Pregunta oral relativa al III Foro Salud Mental y Deporte

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Siguiente pregunta, pregunta número seis, también a propuesta del Grupo Popular, relativa al III Foro 
Salud Mental y Deporte.

Para formularla tiene la palabra, señora Bautista.

La señora BAUTISTA LORA

—Gracias, señora presidenta.
Señor director. Señorías.
Hoy quiero centrar mi intervención en una iniciativa muy relevante que impulsa la RTVA dentro de su 

Plan de Responsabilidad Social Corporativa, el III Foro Deporte y Salud Mental; un proyecto que refleja 
la capacidad de Canal Sur para ir más allá de la programación diaria y convertirse en un agente activo 
en la promoción del bienestar social en Andalucía.

La salud mental es uno de los grandes retos de nuestro tiempo; y desde el Gobierno andaluz se vie-
ne realizando un esfuerzo importante, un esfuerzo muy importante, para visibilizarla, reforzarla y situar-
la en el centro de las prioridades públicas. Pero el impacto de las instituciones se multiplica cuando los 
medios públicos acompañan y dan amplificación a esa labor. Y ahí, señor director, Canal Sur tiene un 
papel insustituible.

Este foro, que ya alcanza su tercera edición, conecta dos pilares fundamentales de nuestra socie-
dad: el deporte como herramienta de disciplina, superación y bienestar, y la salud mental como base del 
equilibrio personal y social.

El deporte es una de las vías más potentes para prevenir problemas emocionales y fomentar hábi-
tos saludables, especialmente en la juventud. Por eso resulta tan adecuado que la RTVA haya elegido 
este enfoque.

Las ediciones anteriores han tenido una amplia repercusión, y han contado con expertos deportistas 
y profesionales que han contribuido a derribar estigmas y promover una conversación rigurosa sobre la 
salud mental. Es ese tipo del contenido que significa el servicio público audiovisual el que deja huella y 
aporta valor a la ciudadanía. Además, este tipo de iniciativas encaja en la transformación que la RTVA 
viene impulsando; una RTVA más abierta, más cercana, más útil y alineada con las demandas reales de 
la sociedad andaluza; una RTVA que no solo informa o entretiene, sino que participa activamente en la 
construcción de una Andalucía más saludable y más consciente.

Por todo ello, desde nuestro grupo parlamentario queremos conocer mejor los objetivos concretos 
con los que Canal Sur impulsa esta nueva edición; saber hacia dónde se orienta el foro, qué impacto per-
sigue y qué colectivos pretende involucrar.

Así pues, formulo la pregunta registrada por mi grupo parlamentario:
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Señor director, ¿cuáles son los objetivos del III Foro Deporte y Salud Mental que organiza Canal Sur 
en el marco de su plan anual de responsabilidad social corporativa?

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señora Bautista.
Señor Mellado, tiene la palabra.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, gracias, presidenta.
Bueno, señora Bautista, efectivamente, ahora, cuando acabemos el Parlamento, parte del equipo de 

Canal Sur se va para Almería, porque mañana organizamos el III Foro Deporte y Salud Mental, que se 
enmarca dentro de nuestro plan de responsabilidad social corporativa, impulsado por el Área de Comu-
nicación y de Innovación, en la línea estratégica «Compromiso con la salud de Andalucía». El objetivo es 
diverso, pero el principal objetivo es contribuir al bienestar físico, psíquico y social de los andaluces, tan-
to a nivel individual como colectivo; y lo que queremos con este foro, que, como digo, ya llevamos tres 
años, es promover el deporte como herramienta terapéutica y preventiva, impulsar la inclusión social a 
través del deporte, visibilizar el problema de la salud mental, difundir hábitos de vida saludables, anali-
zar experiencias de éxito, reconocer la labor social de distintas entidades o personalidades que contribu-
yen a mejorar la salud mental en Andalucía, y cumplir también con lo que nos mandata nuestro contrato 
programa y nuestra Carta de Servicio Público. Este foro cuenta con la colaboración de distintas institu-
ciones: la Diputación de Almería, la Consejería de Cultura y Deportes, el Ayuntamiento de Almería, la 
Universidad de Almería, la Fundación Pública Andaluza para la Integración Social de las Personas con 
Enfermedades Mentales Faisem y con el patrocinio de la empresa almeriense Unica Group.

Las actividades de este foro se van a poder seguir en streaming a través del CanalSur Más, y se dará 
también cuenta en los distintos espacios informativos. El foro, como digo, empieza mañana y comen-
zará con la conferencia inaugural de una persona conocida por todo el mundo, como es Pedro García 
Aguado, deportista de élite, campeón olímpico del mundo de waterpolo y medalla de oro, y que es con-
ferenciante y terapeuta especializado en adicciones y conflictos familiares. A esta conferencia inaugural 
le van a seguir dos mesas de análisis con distintos expertos. La primera va a ir sobre la experiencia na-
cional e internacional de los beneficios del deporte y la salud mental en personas con problemas graves 
de salud mental, y la segunda va a ir sobre la experiencia inspiradora, el deporte como una herramienta 
de bienestar y resiliencia.

Y también en esta jornada, que, como digo, se celebra mañana, entregaremos los segundos 
reconocimientos a la aprobación del deporte en salud mental, que este año han recaído en el Centro 
Andaluz de Medicina y Deporte de la Real Federación Andaluza de Fútbol, a Pablo Pérez, como inte-
grante de la Selección Nacional de Fútbol 7, en salud mental, a la Asociación El Timón, a Pilar Bena-
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vides, por ser el alma de los programas de senderismo y atletismo inclusivo, y a José Antonio López, 
por su incansable trayectoria como miembro de la Comisión Andaluza de Deporte y Salud Mental con 
la organización del evento deportivo en [...]. En definitiva, un programa que llevamos ya celebrando tres 
años en Almería con ese compromiso que tiene Canal Sur también con la salud y con la salud mental 
de los andaluces.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Muchas gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-001594. Pregunta oral relativa al martes negro en la RTVA

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Siguiente pregunta, pregunta número siete, relativa al martes negro en la Radiotelevisión andaluza, 
a propuesta del Grupo Socialista, la formula su portavoz.

Señor López, tiene la palabra.

El señor LÓPEZ LINARES

—Muchas gracias, señora presidenta.
Señor Mellado, vamos terminando una legislatura, y me veo la obligación de hacer un pequeño análisis 

referente a su gestión. Sin duda alguna, le tengo que dar, no la enhorabuena, pero sí mi reconocimiento. 
Mi reconocimiento es que haya estado usted esta legislatura al servicio del Partido Popular y no al 
servicio de los andaluces ni de las andaluzas. Que haya estado usted como apéndice de San Telmo y, 
sobre todo, llevando a cabo una gestión basada en la manipulación y, sobre todo, en la falta de objeti-
vidad y, ante todo, de pluralidad. Se lo tengo que trasladar porque no sé si esta va a ser la última comi-
sión, pero puede estar usted contento de ser un gran miembro de la estructura del Partido Popular y no 
estar en defensa de Andalucía, de esa Andalucía que necesita objetividad y, sobre todo, unos informati-
vos de calidad. Y, más si cabe, cuando su relación con los trabajadores y los representantes de los mis-
mos no ha sido mala, ha sido nefasta. Hablamos de que han denunciado más de dos mil malas praxis.

También, hablamos de cómo va mermando usted a Canal Sur con falta de medios y, sobre todo, 
con falta de personal. Son 350 puestos perdidos. Ya le han adelantado que hay 450 jubilaciones previs-
tas, y el Comité Intercentros le ha pedido tan solo que saque usted 250 puestos o plazas, a lo cual se 
ha negado. Se ha negado porque usted lo que pretende es hacer lo que hace Moreno Bonilla en otros 
servicios públicos, como es la sanidad, que es privatizarla, como es la educación, como es en tantos y 
tantos servicios. Usted sigue contratando, privatizando en Canal Sur.

Por eso, le traslado al señor Mellado la pregunta: ¿qué va a hacer usted, en este poco tiempo que le 
queda, para que no se perpetúen los martes negros?

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor López.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, efectivamente, señor López, es momento de hacer análisis. No sé si esta será la comisión, el 
análisis que usted pinta difiere mucho de la realidad.
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Hemos visto la primera comparecencia, la mejor audiencia en los doce últimos años de Canal Sur Te-
levisión. La radio, con un crecimiento de audiencia de un 35 %; innovando con Canal Sur, la primera te-
levisión autonómica que tiene una plataforma de contenido bajo demanda, y una inversión tecnológica 
de más de treinta millones cuando esta empresa, cuando la pillamos, estaba en obsolescencia técnica. 
El informe a la Cámara de Cuentas, le recuerdo, del año 2018, que esta empresa estaba en quiebra téc-
nica, nada competitiva.

En tema de contratación, usted dice que se han perdido trescientos cincuenta puestos de trabajo. Sí, 
sí, durante un Gobierno del PSOE, del año 2012 al año 2019. Son trescientos cincuenta puestos que el 
anterior Gobierno amortizó. No hubo tasa de reposición, no se reemplazó. Esos puestos se perdieron en 
la anterior etapa. ¿Qué hemos hecho nosotros? Ochocientos veintisiete contratos, cuatro tasas de reposi-
ción, y convocar una oposición que, desde hace quince años, no se convoca una oposición en Canal Sur.

Eso es a lo que nos hemos dedicado, a mejorar Canal Sur, a ponerla como la segunda cadena más 
vista en Andalucía, con crecimiento en la radio, con contrataciones, con renovaciones tecnológicas y 
con unas oposiciones, que hace quince años que no había en Canal Sur. A eso nos hemos dedicado.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Señor López, tres minutos le quedan.

El señor LÓPEZ LINARES

—Señor Mellado, le leo para que no me falte ni una palabra ni una coma, porque es lo que realmente 
representa su gestión y la gestión de Moreno Bonilla. Simboliza claramente lo que usted hace. «José 
Antonio Rodríguez, periodista del Gabinete de Comunicación de la Consejería de Presidencia, visible en 
contenido institucional de la Junta, y el director de comunicación del Partido Popular en Sevilla, ha sido 
incorporado a Canal Sur sin transparencia, sin concurso y con una estrecha trayectoria vinculada al Par-
tido Popular». Eso no lo digo yo. Eso se lo comunico y se lo verbalizo, lo dicen los trabajadores, lo di-
cen los sindicatos. Esa es la política que ha llevado usted y Moreno Bonilla en Canal Sur. La misma que 
ha llevado en Sanidad, la misma que ha llevado en Educación. No lo he visto usted, en la línea editorial, 
defendiendo las dos mil aulas que ha cerrado Moreno Bonilla en educación, la privatización que se ha 
hecho en sanidad. Es usted un apéndice de San Telmo y lleva ocho años traicionando los intereses de 
Andalucía. Eso sí, a los del Partido Popular no.

Y, por desgracia, los martes negros solo se solventan cuando usted esté el lunes al sol.
Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor López.
Señor Mellado.



DIARIO DE SESIONES DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 639	 XII LEGISLATURA	 3 de marzo de 2026

cv
e:

 D
SC

A_
12

_6
39

Comisión de Control de la RTVA y de sus Sociedades Filiales
Pág. 31

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, señor López.
Bueno, en estos ocho años a lo que nos hemos dedicado es a mejorar Canal Sur, y ahí están los da-

tos. Yo creo que ahí están los datos.
Les recuerdo, y sería bueno que recogiera usted y leyera el informe de la Cámara de Cuentas del 

año 2018. Ese era el Canal Sur que había antes, que no tiene nada que ver con el Canal Sur que tiene aho-
ra liderando, innovando y cada vez con más respaldo de audiencia, a lo mejor es eso lo que le molesta.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
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12-26/POC-001595. Pregunta oral relativa al tratamiento informativo al paquete de ayudas puesto 
en marcha por el Gobierno de España para afrontar los daños producidos por las últimas borras-
cas en Andalucía

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Siguiente pregunta.
Pregunta ocho, relativa al tratamiento informativo sobre las ayudas puestas en marcha por el Gobierno 

de España.
También a propuesta del Grupo Socialista, la formula, ahora sí, la señora Arrabal.

La señora ARRABAL HIGUERA

—Sí. Muchas gracias, presidenta.
Bueno, en esta comisión, no sé si cerraremos esta legislatura con esta comisión, pero desde que se 

han coronado, hemos podido comprobar cómo el Partido Popular, a través de su director general, ha 
conseguido una RTVA milagrosa. Hemos escuchado aquí que ha conseguido la RTVA mitigar los efec-
tos de la borrasca. Guau. Guau.

Pues miren, ¿saben lo que deseamos desde el Partido Socialista? Que este milagro se traslade a la 
sanidad pública, y se acabe con las listas de espera. Que este milagro llegue a los fallos del cribado del 
cáncer de mama, y sepamos cuántas mujeres hay afectadas y por qué, qué pasó.

También nos encantaría que este milagro, hecho hoy una realidad aquí de la RTVA, tenga la capaci-
dad de crear viviendas de VPO, pero accesibles para las personas vulnerables, no la VPO que ha crea-
do el Partido Popular, que solamente son accesibles para los que no son vulnerables. Así que, bueno, 
en esta onda de milagros, señor director general, señor Mellado, ¿qué tratamiento informativo, cuantita-
tivo y cualitativo, le ha dado la RTVA al paquete de ayudas puesto en marcha por el Gobierno de España 
para afrontar los efectos, los daños de las borrascas en Andalucía?

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí. Gracias, presidenta.
Bueno, yo lo primero que quiero hacer es felicitar a los servicios informativos y a los trabajadores y, 

sobre todo, a las delegaciones, por el trabajo descomunal que hicieron durante el tren de borrascas que, 
como hemos visto, ha asolado a Andalucía. Es decir, durante todos estos días se ha ofrecido una infor-
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mación necesaria en tiempo real a toda la ciudadanía andaluza para que tuvieran cuidado por los efec-
tos de la borrasca.

En cuanto a la pregunta concreta, Canal Sur Televisión ofreció una información el pasado 17 de febre-
ro de la aprobación de las ayudas en el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía y en el Consejo 
de Ministros. En el Noticias 1, ambas informaciones estuvieron en portada. En el desarrollo se dedica-
ron tres minutos a las ayudas andaluzas, con opiniones de los portavoces parlamentarios andaluces, de 
Vox y Adelante Andalucía, sobre estas medidas; con conexión en directo se ofreció 1,43 minutos de in-
formación sobre las ayudas aprobadas por el Consejo de Ministros; el 19 de febrero se ofreció, además, 
la información de la visita del comisario europeo de Agricultura a la solicitud del presidente de la Junta 
de ayuda europea. También se ofrecieron totales de la portavoz del PSOE, María Márquez, del porta-
voz de Vox, Manuel Gavira, sobre los acuerdos de Mercosur, coincidiendo con esta visita del comisa-
rio. El 20 de febrero se ofrecieron declaraciones de María Jesús Montero, vicepresidenta del Gobierno, 
sobre las ayudas a los desalojados. Fueron 45 segundos. El 21 de febrero volvimos a ofrecer decla-
raciones de María Jesús Montero sobre las ayudas por inundaciones, tanto en el Noticias 1 como en 
el Noticias 2. El 23 de febrero ofrecimos colas en portada a la visita de la vicepresidenta del Gobierno a 
las zonas afectadas, y también de la ministra Sira Rego a las zonas afectadas en la provincia de Mála-
ga. El 23 también ofrecimos declaraciones del presidente de la Junta en su visita a Aljaraque sobre las 
ayudas de la Junta en el Noticias 2.

El 25 de febrero ofrecimos información sobre la aprobación en el Consejo Gobierno de las reduccio-
nes fiscales para los afectados, y el 26 de febrero ofrecimos información sobre las reducciones fiscales 
de la Junta de Andalucía y las ayudas agrarias de las distintas confederaciones hidrográficas.

En total, se han dado, desde el día 17 hasta el 26 de febrero, un total de 530 segundos para la cober-
tura de las ayudas del Gobierno y 579 a las ayudas de la Junta: 9 minutos y 39 segundos frente a 8 mi-
nutos y 50 segundos.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
Señora Arrabal.

La señora ARRABAL HIGUERA

—Sí, muchas gracias, presidenta.
Bueno, vamos a ver. ¿Sabe lo que pasa, señor Mellado? Que informativamente es muy complicado 

combatir con la realidad. Y la realidad es que el Gobierno de España ha puesto encima de la mesa sie-
te mil millones de euros para ayudar a todas las personas afectadas, siete mil millones de euros, frente 
a mil setecientos ochenta que ha puesto el Gobierno de la Junta de Andalucía. Hay una gran diferencia, 
cuantitativa y cualitativa, que, las cosas de la vida, que RTVA no ha sabido definir bien, ni la diferencia 
cuantitativa ni la cualitativa.
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Miren, desinformar, señor Mellado, es lo mismo que crear o provocar falsos relatos, bulos, mentiras... 
Y es lo que ustedes han hecho con toda esta información.

El 17 de febrero, efectivamente, salen las ayudas del Gobierno de España y las de la Junta de 
Andalucía; pero, cuantitativamente, triplican N1 y N2 el tiempo que les dedica a las ayudas de la Junta 
de Andalucía.

Y, efectivamente, el 19 de febrero, con la visita del comisario europeo de Agricultura, se destacan los 
mil millones de la Junta de Andalucía para las explotaciones agrícolas, pero se ocultan los dos mil ocho-
cientos millones de euros del Gobierno de España. Así funciona RTVA. Da igual todo lo que usted quie-
ra decir detrás. Si es que la realidad es aplastante, es aplastante.

¿Cuándo llegará la ayuda de la Junta a la gente? Bueno, no lo sabemos. Da igual. Probablemente, 
cuando vaya llegando la ayuda del Gobierno de España, la Junta va a decir que obedece a la ayuda que 
ellos han dicho... Como hemos ocultado que a los agricultores y a los ganaderos les va a llegar la ayu-
da del Gobierno de España, pues, cuando llegue, solamente estará la de la Junta de Andalucía, ¿no? Si 
nadie escucha que las ayudas llegan del Gobierno de España, ¿usted qué pensaría? Cuando diga que 
han llegado, ya no hace falta usted que diga ni mucho más.

Manipular, eso se llama manipular. Manipular la información, manipular la verdad, y estar a los intere-
ses de San Telmo. Usted no sabe hacer otra cosa. Le da igual la misión de servicio público que tiene la 
RTVA, le da igual que se esté trabajando con fondos públicos, le da igual el interés general. Usted lo úni-
co que pretende es salvar la figura de Moreno Bonilla. ¿A costa de los fondos del Gobierno de España? 
Da igual. El milagro de los peces y los panes no lo va a hacer con el dinero de la Junta de Andalucía; por 
mucho que usted quiera, los mil setecientos millones de euros de la Junta jamás van a llegar a los sie-
te mil del Gobierno de España.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Arrabal.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Bueno, Canal Sur, ni hace bulos, ni manipula, solamente informa. Y ya estamos acostumbrados, 
aunque cada vez que sucede algo que no les gusta, a que tiren del comodín de los bulos, que ya está 
un poco anticuado. Los datos son los datos. Es decir, a las ayudas de la Junta se les ha dado menos 
tiempo que a las ayudas del Gobierno central. Se les ha dado menos tiempo. Y ahí están los datos, tan-
to desde el 17 de febrero hasta el 26 de febrero, con apariciones de la vicepresidenta del Gobierno, de 
todos los portavoces, con pluralidad, y cada uno ha opinado libremente lo que ha querido decir, y se ha 
dado la información. Y lo habitual, cuando no se está de acuerdo, es usar el comodín de los bulos, que 
ya estamos habituados.
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12-26/POC-001597. Pregunta oral relativa al proceso de selección seguido para la contratación 
de cuatro redactores en el centro territorial de Sevilla

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Siguiente pregunta y última; en este caso, la número nueve, relativa al proceso de selección para 
la contratación de redactores en Sevilla.

Tiene... Formula el Grupo Socialista. Tiene la palabra otra vez, señora Arrabal.

La señora ARRABAL HIGUERA

—Sí, muchas gracias, presidenta.
Bueno, todos sabemos que la RTVA es una televisión pública; y que para acceder a la RTVA, pues, 

bien hay procedimientos marcados por la ley, están las bolsas de trabajo...
Así que nos gustaría saber, señor Mellado, qué proceso de selección de profesionales ha seguido la 

Dirección de RTVA en la contratación... Ahí hay un error. Es de cinco redactores en Sevilla, los últimos 
cinco contratos famosos que ha hecho RTVA de cinco personas afines al Partido Popular.

Muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Arrabal.
Señor...

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, bueno, lo primero que... Bueno, ya estamos acostumbrados también a que distintos grupos eti-
queten a los periodistas y los señalen: afines al Partido Popular. Es muy propio de una democracia se-
ñalar y etiquetar a las personas.

Bueno, lo que hemos hecho es cumplir con el convenio colectivo. Lo que hemos hecho... El conve-
nio colectivo, en su artículo 24, habilita a la empresa a realizar hasta un 10 % de las contrataciones de 
media anual. Lo que hemos hecho es cumplir con el artículo 24 del convenio colectivo. Pero no solo del 
convenio colectivo, sino que el reglamento de la Mesa de Contratación también recoge esa posibilidad 
a la empresa. Con lo cual, hemos cumplido el convenio, que, recuerdo, está firmado por la parte de los 
trabajadores, la dirección de la empresa y publicado en BOJA, y está vigente. Hemos cumplido la ley, el 
convenio colectivo.

De hecho, esta medida, en la historia de Canal Sur, se ha usado en numerosas ocasiones. Desde 
esta dirección hemos hecho solamente, en 2023, tres contratos; 2024, tres; 2025, dos, y estos cinco con-
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tratos en 2026. Es decir, tres, seis, ocho y cinco, trece contratos en cuatro años aplicando un artículo que 
está en el convenio colectivo firmado por los sindicatos.

Es decir, igual que los sindicatos dicen y esbozan, con razón y legitimidad, que hay que cumplir el 
convenio en ciertos deberes, pues esto el artículo 24 lo contempla, y lo firmaron ellos.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señor Mellado.
Señora Arrabal.

La señora ARRABAL HIGUERA

—Gracias, presidenta.
Mire, la Dirección de Canal Sur se ha saltado todas las normas y ha contratado al presentador de ac-

tos de San Telmo de Juanma Moreno. ¿Por qué me está diciendo a mí que yo etiqueto a la gente? ¿Yo? 
¿Este partido etiqueta a quién? Quien no quiera etiquetarse, evidentemente, no se va a etiquetar.

Pero, mire usted, es que usted ha contratado precisamente al presentador de actos de San Telmo de 
Juanma Moreno. Me parece a mí, me parece a mí, que del Partido Socialista no es. Tengo yo esa ligera 
sensación. No sé, quizás sea solamente mía.

Pero es que, igual que ese señor, que ese periodista, ha contratado usted a cuatro más, refugiándo-
se en el 10 %.

Mire, con el dinero público, con el dinero que recauda la Junta de Andalucía de los impuestos de los 
andaluces, se crea una redacción a medida, a medida, señor Mellado. No me diga que no. No me diga 
usted que yo etiqueto, por favor. Faltaría más. Un contenido a medida del Gobierno, sesgado, barriendo 
siempre para casa, mientras cientos de personas están en bolsa de espera, en bolsa de trabajo espe-
rando una estabilización o un contrato nuevo, señor Mellado. Es muy lamentable. Un puro control políti-
co con medios públicos. Esto no tiene otro nombre: control político de un medio público. Es que no tiene 
otro nombre.

Mire, ese 10 %, que es para contratos específicos, especiales... Yo no sé si ya llamar a estos cinco 
redactores «los cinco fantásticos». ¿Tienen algo especial, aparte de ser afines al PP y a Moreno Bonilla? 
¿Y que van a respetar y salvaguardar todas y cada una de las cosas que quiera Moreno Bonilla, al mar-
gen de la realidad, al margen de la verdad, al margen de la información y al margen de la neutralidad, 
de la imparcialidad y de todo lo que podamos decir aquí? No puede defender lo indefendible, señor Me-
llado. Esto no tiene otro nombre.

Miren, que lo dice este grupo y lo dicen los sindicatos, los trabajadores, que van a ir al juzgado. A 
ver qué está ocurriendo con estas contrataciones, contrataciones a dedo, por la puerta de atrás, en una 
época preelectoral.

Estamos hablando... Llevamos, desde que hemos empezado esta comisión, diciendo que probable-
mente pueda ser la última o la penúltima de esta legislatura. Qué curioso: Han llegado cinco redactores. 
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Los cinco fantásticos. Se han colado por la puerta de atrás y ustedes pensaban que nadie se iba a dar 
cuenta. Pero tan fantásticos me parece a mí que no son. Y me parece que tampoco soy yo quien los eti-
queta: usted mismo los ha etiquetado.

Nada más y muchas gracias.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Gracias, señora Arrabal.
Señor Mellado.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Sí, me alegra ver la evolución de la portavoz del PSOE, porque ha empezado acusando de ilegalidad 
y ahora ya dice que nos refugiamos en el 10 %, o que usamos que esto está en el convenio. Es decir, no he-
mos hecho nada ilegal. Está recogido en el convenio colectivo, está en el artículo 24. Durante este tiempo 
no se han cercenado las bolsas de trabajo. Se ha usado de forma muy minoritaria en comparación con otras 
épocas, que no voy a dar nombres porque sería una falta de respeto. Porque yo no etiqueto a los periodis-
tas, pero la cantidad de periodistas que han entrado en Canal Sur por el 10 % durante años y años... Por los 
pasillos puede ir usted cualquier día y dice: «No, si yo entré por el 10 %», «si yo entré por el 10 %», «yo en-
tré por el 10 %», «yo entré por el 10 %»... Y así podría estar paseando por todos los pasillos de Canal Sur.

Estas cinco personas, a las que usted ha vuelto a etiquetar... Porque yo no tengo datos de si son afi-
nes al PP o del Betis o del Sevilla. Estos cinco son profesionales que han trabajado en Telecinco, en 
Cuatro, en La Sexta, en productoras audiovisuales; tienen capacidad para hacer directos, para hacer 
plató y para hacer conexiones en directo. [Intervención no registrada.]

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Señora Arrabal, la pregunta que queda, vamos a terminarla. Escuche al director.

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—Señora Arrabal, la bolsa de trabajo que está ahora vigente en Canal Sur no reúne las condiciones ge-
néricas... No, no, no, no. En la selección de las personas no se recoge ninguna particularidad de que se-
pan hacer directos o que sepan presentar en pantalla. Son genéricas las contrataciones que se hacen ahí.

Por lo tanto, lo que hemos hecho es aplicar el convenio colectivo, hacer 827 contratos... Usted pone 
la lupa en cinco contratos, cuando durante años no ha habido ninguna contratación en Canal Sur. Nin-
guna, se lo recuerdo, se lo recuerdo, ninguna, y nosotros sí hemos hecho contratos...

[Intervención no registrada.]
No, las tasas de reposición, que del año 2012 al 2019 no se aprobó ni una. Ni una, ni una, señora Arrabal.
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La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Señora Arrabal, que no es un debate. Usted ha preguntado...

El señor MELLADO PÉREZ, DIRECTOR GENERAL DE LA RTVA

—La memoria es muy frágil, la memoria es muy frágil. Ni un contrato en esa época, ni uno. Ahora 827, 
ahora 827. Esa es la realidad. Estabilizados 235 trabajadores y consolidados 180, que estaban en situa-
ción irregular. Y esta dirección los ha regularizado, los ha estabilizado y ha consolidado sus puestos de 
trabajo.

La señora PÉREZ GALINDO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN

—Pues muchas gracias, señor Mellado.
Esta era la última pregunta. Con esta pregunta finaliza la sesión de control de hoy.
Y, si Dios quiere, hasta la próxima. Que tengan buena tarde.
[Se levanta la sesión.]
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